

РЕЦЕНЗИЯ
на программу внеурочной деятельности по журналистике «Пятёрка»
учителя русского языка и литературы
Приходченко Ирины Владимировны
МАОУ МО Динской район СОШ № 29 имени Броварца В.Т

Программа внеурочной деятельности «Пятёрка» учителя Приходченко И.В. рассчитана на 5 лет реализации и предназначена для обучающихся в 5 - 9 классов.

Цель программы – формирование ключевых компетенций, составляющих основу умения учиться (информационная, коммуникативная), активной гражданской позиции, повышение речевой культуры и культуры общения детей и подростков.

Автор акцентирует внимание на том, что программа направлена на развитие речевой и мыслительной деятельности, коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях общения; готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию; потребности в речевом самоусовершенствовании.

Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы обусловлена переходом системы образования к Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования. Программа обеспечивает реализацию задач ФГОС ООО: формирование образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности; создание необходимых условий для её самореализации; выявления и развития способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики; организация проектной деятельности; участие обучающихся в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада.

Основная идея разработанной программы заключается в создании условий для развития нравственных качеств личности обучающихся; изучения основ журналистского мастерства; повышения речевой грамотности; обучения умениям работы в команде; развития организаторских и лидерских способностей.

Программа внеурочной деятельности «Пятёрка» имеет тесную связь с предметными результатами освоения основной образовательной программы основного общего образования. В частности, в изучении предметных областей «Филология» и «Русский язык», лежащих в основе человеческого общения, формирования гражданской, этнической и социальной идентичности, позволяющей понимать, быть понятым, выражать внутренний мир человека.

Содержание курса охватывает достаточно широкий круг вопросов и видов деятельности: от изучения основ журналистики, работы с образцами текстов до самостоятельных опросов, интервью, верстки и выпуска номеров школьной печатной газеты, что поможет учащимся в реальной жизни для сдачи ОГЭ и ЕГЭ.

Программа внеурочной деятельности «Пятёрка» соответствует федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования.

Рецензируемая программа актуальна для системы образования.

Она может быть рекомендована для использования в образовательных организациях в качестве внеурочной деятельности.

09.03.2022г.

Начальник методического отдела
МКУ ЦПО МО Динской район



С.Г. Рудкова, к.п.н., доцент